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Перспективи та проблеми цифрової трансформації публічного управління 

цілковито пов’язані із можливостями швидкісного доступу до Інтернету [1]. У ЄС 
питання подолання цифрового розриву стали у порядок денний з самого початку 
реалізації політики цифровізації і були ключовим моментом Цифрової адженди ЄС. 
В Україні ці питання також обговорювались але здебільшого вирішувались на 
регіональному рівні, в окремих випадках на рівні громад великих міст. Ситуація на 
загальнодержавному рівні почала змінюватись у кращій бік після 2019 року з 
появою Міністерства цифрової трансформації.  

Між тим, за даними оцінки цифрової спроможності територіальних громад 
2019 року у Дніпропетровській області, яка є одним лідерів цифровізації у країні, 
на значній частині території регіону не було стабільного якісного широкосмугового 
доступу до всесвітньої мережі. Це створювало обмеження до отримання 
адміністративних послуг онлайн у невеликих громадах, тоді як такі послуги органів 
публічної влади доступні у великих містах [2]. 

Для подолання такої нерівності за допомогою проекту EGAP у 
Дніпропетровській та деяких інших областях, реалізується проект щодо організації 
роботи пересувного віддаленого робочого місця адміністратора центру надання 
адміністративних послуг («Мобільна валіза ЦНАП») [3]. Цифрові технології 
Мобільного офісу забезпечують доступ до адміністративних послуг і таким чином 
у певній мірі знижують рівень цифрового розриву в умовах обмеженого доступу 
громадян до Інтернету. 

Правовою основою діяльності Мобільного офісу є пункт 4 статті 12 ЗУ «Про 
адміністративні послуги», яким передбачено, що з метою забезпечення належної 
доступності адміністративних послуг можуть утворюватися територіальні 
підрозділи та віддалені (в тому числі пересувні) робочі місця адміністраторів 
центрів надання адміністративних послуг.  

Тут слід розуміти, що законодавство та підзаконні акти не містять 
тлумачення терміну «віддалене робоче місце». Тому, очевидно, що віддаленим 
робочим місцем є будь-яка модель роботи адміністратора поза приміщенням 
ЦНАП або його територіальних підрозділів. Очевидно, що таке «робоче місце» має 
повністю забезпечити належне виконання адміністратором його функцій, що 
передбачені ЗУ «Про адміністративні послуги». Але цим Законом не визначено, 
який орган має ухвалювати рішення про утворення віддаленого робочого місця 
адміністратора ЦНАП.  

Більш детально про віддалені робочі місця зазначено у Постанові КМУ від 
01.08.2013 р. № 588 «Про затвердження Примірного регламенту центру надання 
адміністративних послуг», змінами до якої у вересні 2019 року був внесений 
окремий розділ – Особливості діяльності територіального підрозділу центру, 
адміністратора центру, що працює на віддаленому робочому місці. Згідно цього 
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документу рішення про утворення віддаленого робочого місця адміністратора 
ухвалюється органом, що утворив центр. Також визначено, що віддалене робоче 
місце адміністратора може бути пересувним, що передбачає наявність відповідного 
комплекту технічних засобів (комп’ютерної техніки та оргтехніки), оснащених 
відповідним програмним забезпеченням та вільним доступом до Інтернету.  

Основним технічним інструментом для роботи пересувного віддаленого 
робочого місця адміністратора за принципом «Мобільної валізи» є комплект 
портативного обладнання, яке розміщується у зручній переносній мобільній валізі. 
Комплект обладнання містить ноутбук-трансформер, портативний принтер, 
ручний сканер, зчитувач ID-карток, павербанк, відеокамеру, маршрутизатор 
(роутер), супутні периферійні пристрої.  

На ноутбуці, що входить до комплекта валізи встановлено програмне 
забезпечення з ліцензіями, які передбачають можливість його використання для 
надання публічних послуг, а саме: операційна система Microsoft Windows 10; 
комплект офісних програм Microsoft Office, що містить програми Word та Excel; 
драйвери та програмне забезпечення для роботи з іншими пристроями комплекту; 
програмне забезпечення для зчитування з ІД-карток інформації, у тому числі 
відомостей про реєстрацію місця проживання.  

Таким чином, технічні параметри Мобільної валізи надають можливість 
адміністратору ЦНАП повноцінно виконувати свої функції в умовах обмеженого 
доступу до Інтернету та надавати майже весь перелік послуг ЦНАП. Винятком 
поки що є послуги щодо оформлення біометричних паспортів громадян України.  

Досвід впровадження цього проекту у Дніпропетровській області свідчить, 
що найпопулярнішими послугами Мобільного офісу є: реєстрації/зняття з 
реєстрації місця проживання; надання згоди власника на реєстрацію місця 
проживання; послуги соціального характеру (різні види матеріальних допомог та 
пільг); послуги у сфері реєстрації речових прав на нерухоме майно; послуги у сфері 
оформлення прав користування земельними ділянками та їх приватизації та інші. 
Слід розуміти, що залежно від території обслуговування та цільової групи клієнтів 
будуть різні рейтинги щодо популярних послуг Мобільного офісу, але у будь якому 
випадку Мобільні валізи  створюють можливості для громадян отримати 
максимально можливий перелік адміністративних послуг.  
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